

驾驶报废车上路受严惩

收缴车辆强制报废+罚款+吊销驾照

本报讯(记者 杨沫)已达到报废标准的车辆因为使用年限长,安全性能降低,上路行驶危害重重,严重威胁道路交通安全。9月28日,省公安厅交管局通报近期查处的两起驾驶报废车上路的违法行为,同时提醒大家,驾驶报废或达到报废标准的机动车上路,不仅存在极大安全隐患,更是严重交通违法行为。

近日,省公安厅交管总队高速二支队民警在朔州东收费站查获一辆晋A牌照外观老旧的货运皮卡车。经查,该车已于2025年4月15日达到普通载货车最高15年使用时限,达到强制报废标准。公安交管部门依法对冯某驾驶报废车辆上路行驶的行为,处以罚款1000元、吊销驾驶证的处罚,并收缴该机动车进行强制报废。

无独有偶,省公安厅交管总队高速一支队民警日前在太原绕城高速东社

收费站,查处一起驾驶已达报废标准车辆上路行驶的违法行为。被查获的晋A号牌小型轿车检验有效时间截止到2016年12月31日。根据连续三个检验周期未取得合格标志,车辆强制报废的规定,该车已于2019年12月31日被强制报废。民警根据相关规定,对驾驶人作出罚款1000元、吊销驾驶证的处罚。

什么是报废车?报废车是指达到国家报废标准的各种机动车,或者虽未达到国家报废标准,但因其他原因造成车辆严重损坏或技术状况低劣,经检验不符合国家机动车运行安全技术条件的机动车。

驾驶报废车的危害有哪些?第一安全隐患大。机动车逾期不检验,无法及时发现刹车、发动机等部件存在的问题,车辆的安全性能大大降低,上路行驶存在极大的安全风险。第二事故赔付难。根据机动车保险相关规定,车辆

已达到报废标准的,将无法购买车辆保险,发生事故后自身财产损失以及造成他人损失的都无保险保障,造成赔付困难。第三违法行为多。上路行驶的报废车辆经常肆无忌惮地违反道路交通安全法规,非法改装、酒后行驶、超速行驶、违法停车等严重交通违法行为屡见不鲜,事故概率远远大于其他车辆,上路行驶存在极大的安全隐患。

如何了解自己的机动车是否报废?你可以通过自己注册的“交管12123”手机App查询车辆状况;或者查看机动车行驶证上注明的报废期限。

公安交管部门提醒车主及驾驶人,车辆达到报废标准请及时报废,并办理好相关手续。如果驾驶报废摩托车,对于持有A、B、C、E等多种驾驶资格的驾驶人,被吊销的将是你的A、B、C、E等全部驾驶资格,而不是只吊销你的E驾驶资格。



法律链接

《中华人民共和国道路交通安全法》第100条规定:驾驶拼装的机动车或者已达到报废标准的机动车上道路行驶的,公安机关交通管理部门应当予以收缴,强制报废。对驾驶前款所列机动车上道路行驶的驾驶人,处二百元以上二千元以下罚款,并吊销机动车驾驶证。出售已达到报废标准的机动车的,没收违法所得,处销售金额等额的罚款,对该机动车依照本条第一款的规定处理。

微信群发消息 小男孩找到了



9月28日,由市铁路护路联防中心、中铁太原局集团有限公司、阳曲县委政法委等单位在阳曲县火车站广场联合举办“手拉手·心连心”铁护公益活动,让群众在享受便利服务的同时学习安全知识。

牛利敏 陈璟 摄影报道

轻信陌生来电 掉入诈骗陷阱

本报讯(记者 辛欣)“想顺利取出保险账户的钱,只能想办法恢复信誉积分。”曾断交保险的李大妈担心交过钱打水漂,轻信陌生客服来电,掉入诈骗陷阱,幸好在银行取钱时被柜员发现异样。9月28日,光社派出所民警对李大妈进行反诈回访,进一步宣讲防诈骗知识。

9月24日,李大妈来到邮政储蓄银行恒山路营业网点,要求立即取款1.5万元。当工作人员询问详情时,老人支支吾吾,且情绪激动。察觉到事有蹊跷,工作人员想办法稳住李大妈后报警求助。见到闻讯赶到的光社派出所民警,李大妈态度稍微缓和。在民警和银行员工的轮番劝说下,李大

妈说出事情的来龙去脉。原来,她购买过一款大病保险,后来因经济原因断交了3年费用。前不久,一名自称是保险公司的客服人员打电话给李大妈,声称断交1年要扣除信誉积分1分,日后若想顺利取出交过的费用,必须补齐3个积分,也就是要交1.5万元购买积分。担心交过钱打水漂,李大妈轻信对方,拿着存折去银行取钱。

随后,民警现场拨打相关保险公司的官方客服热线,经核实公司并无信誉积分的规定。李大妈这才意识到,自己遭遇了电信诈骗,一旦将现金交付,将血本无归。“多亏你们拦住我,养老钱差点没了。”李大妈向民警和银行柜员道谢。

本报讯(记者 刘友旺)一名8岁男孩跟着母亲去开会,中途悄悄溜走不知去向。9月27日,民警根据孩子母亲是房产中介公司员工这一情况,发动公司所有门店员工帮忙,最终快速找回孩子。

当天下午1时20分,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到王女士报警救助,称其8岁的儿子在东缉虎营一带走失。接警后,值班民警、辅警迅速赶到东缉虎营一家房产中介公司门店。经了解,报警人王女士在房产中介公司任职,但工作地点并不在东缉虎营门店。当时,她带儿

子过来开会,其间孩子悄悄溜出店铺,不知去向。

为尽快找回孩子,民警立即调取街边公共视频,发现小男孩独自沿着东缉虎营一路走到三墙路,之后又走到了五一路。考虑到这家房产中介公司门店比较多,民警马上想到了一个办法,建议王女士将孩子走失的消息发到工作群,发动所有员工一起寻找。果不其然,十几分钟后,王女士接到五一路门店员工打来的电话,称在五一路府东街口找到了孩子。随即,民警陪同王女士赶过去,将走失的孩子带回。

变造车辆号牌 李某受到处罚

本报讯(记者 张晋峰)9月26日,男子李某使用磁性数字贴变造车辆号牌后上路行驶,结果被交警综改大队民警当场查获,受到相应处罚。

9月26日10时30分许,综改大队六中队民警通过平台发现一辆白色轿车的号牌异常,有变造嫌疑。交警立即布控,很快将目标车辆截停。经检查,白色轿车号牌中的一个数字“8”被磁性数字贴变成了“9”。眼看

露了馅,驾车男子李某只得承认,是为了躲避探头,才在号牌上动起了歪脑筋。随后,交警将李某带回大队,对其变造号牌的行为,作出相应处罚。

交警提醒大家,号牌是车辆的“身份证”,伪造、变造号牌是最严重的交通违法行为之一,严重扰乱正常交通秩序。请大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。

司机分心驾驶 撞上高速护栏

本报讯(记者 张晋峰)司机与坐在副驾驶座位的乘车人商量如何摆放仪表台防晒垫,未注意到车辆偏离车道,结果撞上高速公路护栏。9月28日,山西高速交警二支队通报事故情况,提醒大家切勿分心驾驶。

9月13日6时许,高速交警二支队二大队辖区二广高速发生一起轿车撞护栏的单方事故。民警赶到现场,很快查明事故原因。原来,事发时驾驶人与副驾驶座位上的乘车人

商量如何摆放仪表台防晒垫,未观察前方道路,导致车辆偏离车道撞上护栏。幸亏车内人员均按规定使用安全带,未在事故中受伤。交警对驾驶人批评教育后,对其分心驾驶行为作出相应处罚。

高速交警提醒大家,行车途中要保持全神贯注,切勿分心驾驶,否则一旦发生突发情况,很难及时采取有效措施。同时,安全带就是“生命带”,行车过程中一定要全程按规定使用。